

Утверждаю:



Заместитель руководителя администрации
муниципального района «Ижемский»

А.С. Кретов

«24 » августа 2021 год

МП

Стандарт
предоставления информации для хозяйствующих субъектов
частной формы собственности, желающих работать
в сфере ритуальных услуг

Если Вы не знаете с чего начать похоронный бизнес, то начните с главного: составления финансового и календарного плана.

Нельзя запускать стартап до того, как Вы просчитаете, сколько времени и денег Вам нужно на то, чтобы открыть бюро ритуальных услуг.

Обязательно нужно расписать, какие этапы нужно реализовать, чтобы стать владельцем ритуального бизнеса и что нужно для реализации этих этапов: какой пакет документов оформить, какие требования к месторасположению похоронного бюро, сколько сотрудников придется нанять и т.д.

Открыть похоронное бюро можно за 3 месяца.

Для открытия ритуального бизнеса потребуется:

1. Регистрация бизнеса – 1 неделя.
2. Поиск и подготовка помещения – 1 месяц
3. Приобретение мебели, оргтехники и прочего оборудования – 2 недели
4. Формирование штата – 2 недели
5. Проведение рекламной компании – 2 недели

1. Регистрация бизнеса

Чтобы законно заниматься бизнесом, его нужно зарегистрировать — то есть получить статус индивидуального предпринимателя или открыть фирму. Если заниматься бизнесом без регистрации, за это могут оштрафовать. При этом налоги все равно начислят.

Проще всего зарегистрироваться в качестве ИП. Такой вариант подойдет, если Вы что-то делаете лично или с наемными работниками, но без партнеров. У ИП понятнее учет, меньше отчетности, можно сэкономить на налогах и при необходимости быстрее все закрыть.

Вид деятельности выбирают из справочника ОКВЭД. Это специальный классификатор с названиями и кодами. Код указывают в документах на регистрацию. Код подходящий для оказания ритуальных услуг 96.03 «Организация похорон и предоставление связанных с ними услуг». Лицензию на развитие ритуального бизнеса получать не нужно.

Система налогообложения:

УСН (упрощенная система налогообложения). Можно платить налог с дохода или с разницы между доходами и расходами. Нужно заранее посчитать, что выгоднее для конкретного вида деятельности. В середине года сменить объект налогообложения не получится. Есть ограничения по обороту, количеству сотрудников и видам деятельности. Декларация — раз в год.

ПСН (патентная система налогообложения). Она не для всех видов деятельности. Суть системы состоит в покупке патента на конкретный вид деятельности на несколько месяцев или год. Тогда налог тоже не зависит от фактического дохода. Отчетности нет вообще, но право на патент легко потерять, если просрочить очередную оплату. На сайте ФНС есть калькулятор (<https://patent.nalog.ru/info/>), который поможет заранее рассчитать стоимость патента.

Для регистрации Вам потребуются обратиться в налоговую инспекцию. Это делают с помощью заявления по установленной форме. Понадобится минимум документов и платежей. Собрать документы можно самостоятельно.

Весь пакет документов для оформления ИП можно подать через портал Госуслуг. Понадобится подтвержденная учетная запись и усиленная квалифицированная электронная подпись. При подаче документов в электронном формате, а также через МФЦ или нотариуса, госпошлину платить не нужно — пп. 32 п. 3 ст. 333.35 НК РФ.

Если все документы в порядке, через три рабочих дня можно забрать документы. Это будет выписка из единого реестра — ЕГРИП. Свидетельство о регистрации сейчас не выдают. Отказать в регистрации могут только по какому-то из оснований, указанных в законе. Например, если неправильно заполнены документы. Иногда достаточно исправить ошибку и подать их заново.

После официальной регистрации можно на законных основаниях вести предпринимательскую деятельность: заключать договоры, открывать расчетные счета, нанимать сотрудников.

2. Поиск и подготовка помещения

Для размещения офиса, склада и магазина для продажи ритуальных товаров достаточно найти помещение не менее 50 квадратных метров. Место локации – район с хорошей транспортной развязкой, территорией, где будет парковаться транспорт посетителей.

Вкладывать большие деньги в ремонт не стоит. Во-первых, Ваши клиенты – люди со свежим горем, им будет все равно, дизайнерский ли у Вас интерьер помещения. А во-вторых, ритуальные товары (особенно это касается венков, корзинок, искусственных цветов) – яркие и послужат хорошим украшением.

Делая ремонт в помещении, помните, в какой сфере Вы работаете. Не стоит использовать яркие жизнерадостные цвета в интерьере.

Лучше сделать все просто и со вкусом: светлые стены и потолки, темные полы и мебель.

3. Приобретение мебели, оргтехники и прочего оборудования

Потребуется приобрести основной комплект: мебель, оргтехнику, а также специальное оборудование прилавки, стеклянные витрины, открытые стеллажи и полки для товаров. Для размещения памятников и гробов потребуются специальные стенды. А также кассовый аппарат и мебель для посетителей.

4. Формирование штата

Ритуальный бизнес обязательно должен включать в себя такой важный этап, как подбор сотрудников. Работать в этой сфере не очень просто. Вам нужно найти людей с устойчивой психикой. Они не должны бояться всего, что связано с усопшими и смертью, но в то же время обязаны с пониманием относиться к чужому горю. Для открытия небольшого бюро Вам потребуется: продавец, менеджер и уборщица. Административные и бухгалтерские услуги можно взять на себя. С водителями катафалков и другими профильными специалистами стоит заключать договоры по мере надобности их услуг, чтобы не переплачивать за штатные единицы.

5. Проведение рекламной компании

Чтобы достичь успеха в таком бизнесе, как и в любом другом, нужно уделять внимание продвижению фирмы, поиску клиентов. Желательно совмещать несколько видов продвижения, чтобы проект быстрее начал приносить прибыль. Так же допустимым является размещение рекламной

вывески на фасаде помещения, где расположен офис, можно публиковать рекламу в местной газете, можно размещать информацию в сети интернет.

К сожалению, данные каналы являются основными и в результате возможность продвижения ограничена. В данном бизнесе необходимо корректно относиться к клиенту и не навязывать свои услуги любыми доступными способами.

Основной виды ритуальных услуг:

- продажа гробов, памятников и других похоронных атрибутов (лент, венков и т.д.);
- предоставление катафалка и другого транспорта для церемонии похорон;
- реализация специальной одежды и обуви для усопших;
- подготовка тела к захоронению;
- выкапывание могилы;
- изготовление и установка памятников на могилу;
- организация поминок.